
Георгій Лук’янчук 

КИЇВ. – Цьогорічна візита Вселен
ського Патріярха Варфоломія була 
символічно приурочена до 30ої річ
ниці відновлення Незалежности 
України. Майже три роки тому Мит
рополит Православної Церкви Украї
ни Блаженнійший  Епіфаній отримав 
з його рук Томос про автокефалію, 
яким було відновлено справедли
вість та підтверджено духовну неза
лежність Української Церкви. 

В Михайлівському Золотоверхому 
соборі відбулася урочиста зустріч 
Патріярха та подячна молитва з 
нагоди його приїзду, а на території 

Собору Святої Софії Київської під від
критим небом відбулася Божест
венна літургія, яку очолювали Все
ленський Патріярх Варфоломій та 
Митрополит Епіфаній. Патріярх 
разом з іншими поважними гостями 
вшанував пам’ять жертв Голодомору 
та воїнів, які віддали життя в неого
лошеній війні Росії проти України. 

Зустрічі Патріярха Варфоломія з 
очільниками української держави 
мають прискорити перейменування 
гібридної УПЦ МП в Російську право
славну церкву в Україні, а другим 
етапом має стати заборона цієї воро
жої „п’ятої колони“ як терористичної 
організації. 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 7 вересня за підтримки 
Верховної Ради України, Міністерства 
закордонних справ, Міністерства 
культури та інформаційної політики, 
Міністерства внутрішніх справ, 
Служби безпеки України відбулися 
панельні дискусії: „Голодомор
геноцид та масові штучні голоди 
19211923 рр., 19461947 рр. як най
більші злочини комуністичного 
тоталітарного режиму: наукові дослі
дження“ та „Голодоморгеноцид та 
масові штучні голоди 19211923 рр., 
19461947 рр. як найбільші злочини 
комуністичного тоталітарного режи

му: суспільні конотації“. 
У  вст упній частині  форуму 

„Україна і світ: формування націо
нальної пам’яті та важливість поши
рення правди про Голодомори“ 
виступили голова Верховної Ради 
Дмитро Разумков, третій президент 
Віктор Ющенко, предстоятель 
Православної церкви України 
Епіфаній, глава УГКЦ Святослав. 

У резолюції форуму учасники 
зазначили: „Комплексна експертиза 
щодо втрат української нації в ході 
Голодоморугеноциду 19321933 
років встановила 10,5 млн загиблих, 

Візита Вселенського Патріярха Варфоломія

Великий форум про Голодомор

КИЇВ. – Верховна Рада 23 вересня 
ухвалила закон „Про запобігання заг
розам національній безпеці, пов’яза
ним із надмірним впливом осіб, які 
мають значну економічну або полі
тичну вагу в суспільному житті (олі
гархів)“. 

Закон передбачає внесення змін 
до низки законів з метою створення 
Реєстру осіб, які мають значну еконо
мічну або політичну вагу в суспільно
му житті (олігархів), визначає поря
док включення осіб до Реєстру та 
наслідки такого включення, запрова
джує деклярування публічними служ
бовцями контактів з особами, вклю
ченими до зазначеного Реєстру.

Так, згідно з ухваленим законом, 
олігархом вважається фізична особа, 
яка одночасно відповідає щонаймен
ше трьом з таких ознак: бере участь 
у політичному житті; має значний 

вплив на засоби масової інформації; 
є кінцевим бенефіціярним власни
ком суб’єкта господарювання, який 
після дня введення в дію цього зако
ну є суб’єктом природних монополій 
або займає монопольне (домінуюче) 
становище на ринку відповідно до 
Закону „Про захист економічної кон
куренції“ та протягом одного року 
поспіль підтримує або посилює таке 
становище; підтверджена вартість 
активів особи та суб’єктів господа
рювання, бенефіціяром яких вона є, 
перевищує 1 млн прожиткових міні
мумів, встановлених для працездат
них осіб на 1 січня відповідного року.

Рішення про визнання особи олі
гархом приймає Рада національної 
безпеки і оборони (РНБО) на підставі 
подання Кабінету міністрів, члена 

Вікторія Романчук  

ЛЬВІВ. – 20 вересня на базі Між
на род ного центру миротворчости 
та безпеки Національної академії 
сухопутних військ ім. гетьмана 
Петра Сагайдачного під загальним 
керівництвом командувача Сухо
путних військ України генерал
полковника Олександра Сирського 
розпочалися багатонаціональні 
українськоамериканські команд
ноштабні навчання „Rapid Tri
dent2021“ із залученням військ, 
що триватимуть до 1 жовтня. Це 
вже 25ті за ліком  нав чання, які 
проводяться на Яворів ському полі
гоні, що на Львівщині. Майже 6,000 
військових з 15 країн світу поді
ляться з українцями досвідом, здо

бутим у „гарячих точках світу“. 
Своєю чергою представникам 
Збройних сил України (ЗСУ) є що 
розповісти і продемонструвати 
майстерність й вишкіл, здобуті під 
час бойових дій на сході України 
впродовж 20142021 років. 

У церемонії урочистого відкрит
тя навчань взяли участь представ
ники Командування Сухопутних 
військ Збройних Сил України, опе
ративного командування „Схід“, 
військовослужбовці з США, Канади, 
Великобританії, Німеччини, Італії, 
Польщі, Болгарії, Грузії, Йорданії, 
Литви, Молдови, Пакистану, Руму
нії, Туреччини та країнпартнерів. 

„Сьогодні ми спільно відкриває

Ухвалено закон про олігархів

Військові навчання „Rapid Trident-2021“
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Патріярх Варфоломій вшановує пам’ять воїнів, які віддали життя в неого-
лошеній війні Росії проти України. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Промовляє третій Президент України Віктор Ющенко. (Фото: Георгій 
Лук’янчук)
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 � Олександр Усик – чемпіон світу 

ЛОНДОН. – 25 вересня боксер Олександр Усик 
переміг британця Ентоні Джошуа і відібрав у 
нього чемпіонські пояси за версією чотирьох 
боксерських організацій – WBA, IBF, WBO та 
IBO. О. Усику бракує лише одного пояса, щоб 
стати абсолютним чемпіоном світу (найкращим 
на плянеті за версією WBC є британець Тайсон 
Ф’юрі). Е. Джошуа чотири роки тому переміг 
технічним нокаутом Володимира Кличка, що 
був зі старшим братом Віталієм одним із най-
титулованіших чемпіонів у професійному боксі. 
Перемога далася О. Усику непросто – підсумок 
12-раундового поєдинку вирішили судді на 
користь українця. Тепер на О. Усика чекає бій-
реванш: Е. Джошуа матиме шанс повернути 
титули. 34-річний О. Усик переміг у всіх своїх 18 
поєдинках на професійному ринґу (у важкій, а 
тепер і у найпрестижнішій суперважкій кате-
горіях), і у 13 з них він вигравав достроково. 
(Радіо Свобода)

 � Фальшували свідоцтва про вакцинацію 

КИЇВ. – 27 вересня Служба безпеки України 
забльокувала схему підробки та збуту міжна-
родних свідоцтв про вакцинацію від COVID-
19. Організував оборудку житель Івано-
Франківської області разом зі спільницею з 
сусіднього реґіону. Ціна однієї фальшивки ста-
новила 1,6 тис. грн., а щотижневий прибуток 
– понад 30 тис. грн. Для більшої достовірнос-
ти на підробках зазначалося, що вони нібито 
видані приватними і державними медичними 
закладами Київської, Волинської, Вінницької 
та Чернівецької областей. У Черкаській облас-
ті лікарка сімейної медицини теж організува-
ла схему виготовлення підроблених сертифі-
катів. Боротьбу з фіктивними сертифікатами 
обговорили на нараді у Президента України 27 
вересня. Кабінет міністрів України має запро-
понувати комплекс заходів для боротьби з під-
робкою ПЛР-тестів та сертифікатів про вакци-
націю проти COVID-19, а також для контролі за 
виконанням усіх необхідних заходів українцями 
та іноземними громадянами, які в’їжджають в 
Україну з-за кордону. (Укрінформ, Пресслужба 
Президента України)

 � Змінили правління Нафтогазу

КИЇВ. – Кабінет міністрів на позачерговому 
засіданні 27 вересня змінив склад правління 
компанії „Нафтогаз України“. Перед новоприз-
наченими керівниками поставлене завдан-
ня забезпечити стабільну роботу компанії та 
нарощувати видобуток вітчизняного газу. За 
рішенням уряду припинено повноваження чле-
нів правління акціонерного товариства Сергія 
Переломи і Ярослава Теклюка. Виконання 
обов’язків членів правління покладено на 
директора з управління персоналом та соці-
яльної політики Нафтогазу Олену Бойченко, 
радника голови правління компанії Владислава 
Воловика, радника голови правління з питань 
видобутку газу Маврікія Калугіна, начальни-
ка казначейського департаменту Нафтогазу 
Романа Чумака. (Укрінформ)

 � Євангеліє видають за російське  

МОСКВА. – На виставці „Франція і Росія: 10 
століть разом“, присвяченій російсько-фран-
цузьким культурним відносинам, експонується 
Реймське Євангеліє, яке історики пов’язують 
з дочкою київського князя Ярослава Мудрого 
Анною, майбутньою королевою Франції. В екс-
позиції цей рукопис представлений як росій-
ська писемна пам’ятка. Виставка відкрилася 
17 вересня у музеях московського Кремля і 
триватиме до січня наступного року.  В експо-
зиції також представлене Реймське Євангеліє, 
яке ніби привезла з собою з Росії у Францію 
Анна Ярославна. Радіо Свобода звернулося до 
Міністерства культури та інформаційної політи-
ки, а також до Міністерства закордонних справ 
України з проханням надати інформацію, чи 
була реакція на це української сторони. (Радіо 
Свобода) 

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 13)

Виступ Президента України на загальних  
дебатах 76-ої сесії Генеральної Асамблеї ООН

Коронавірус: зі США надійшли нові ліки

Шановний пане Голово, шановні глави держав, 
урядів, пані та панове!

Пора прокинутись!
Це – заклик Генерального секретаря ООН, 

шанов ного пана Ґутерріша, до світових лідерів, до 
нас із вами напередодні Асамблеї. Для мене цей 
заклик особливий.

Для мене кожна ніч перед Генасамблеєю ООН – 
це безсонна ніч.

У 2019 році – це хвилювання перед першим 
виступом. 2020ий загалом був роком без сну для 
світу через COVID19. А про минулу ніч я розповім 
детальніше. Третя година ночі. Десятки дзвінків. 
На першого помічника Президента України здій
снено замах. 12 пострілів. Три влучили у водія. Ось 
вам ціна змін у державі, ось вам ціна реформ. На 
щастя, Сергій живий. На щастя, життю водія на 
зараз нічого не загрожує. Але цей мій виступ буде 
нетиповим для ООН. Хоча вірю – точно корисним 
для кожного з вас.

Пора прокинутись?
Без лестощів і лукавства можу сказати: Україна 

зробила це давно, відтоді – не засинала. Не засина
ла, коли пережила Голодомор, Бабин Яр. Не заси
нала, коли весь світ пережив дві війни, Голокост, 
втратив 100 мільйонів людей. Це була ціна за усві
домлення людством саме того, що всі народи, всі 
країни рівні, а всі конфлікти треба вирішувати 
діялогами й тільки діялогами, а не танками. З 
вірою в це у 1945 році Україна стала однією з дер
жав – засновниць ООН. Сьогодні вони були б шоко

вані, побачивши в темі Генасамблеї слова „забез
печити права всіх народів“. Я впевнений, вони б 
сказали: „А що ж ви робили всі ці 76 років?“

Відповідь дав COVID19. Ми грали у рівність, ми 
грали у єдність, де одна справа – ділити спільні 
цілі, інша – спільно ділити вакцини. Вакцини, що 

Зараження коронавірусом станом на 29 вересня: 
у світі захворіли 233,632,159 осіб, померли 
4,780,873 особи, одужали 210,450,505 осіб; у США 
захворіли 44,054,825 осіб, померли 711,222 особи, 
одужали 33,520,958 осіб; в Україні захворіли 
2,411,622 особи, померли 56,080 осіб, одужали 
2,251,352 особи.

*  *  *
Кабінет міністрів перерозподілить 1,2 млн дол. 

на придбання вакцини проти грипу для груп 
ризику. Про це 29 вересня сказав Прем’єр
міністер Денис Шмигаль. „Одночасна циркуляція 
вірусів грипу та коронавірусу в осінньозимовому 
періоді може спричинити більш тяжкий перебіг 
коронавірусної хвороби. Найбільш вразлива гру
па – це професійні групи, які найбільше контак
тують з людьми, тобто працівники поліції, при
кордонники, медичні працівники, освітяни. Ці 
кате горії громадян повинні мати додатковий 
захист, тому урядом пропонується перерозподі

лити зекономлені кошти 1,2 млн дол. для при
дбання вакцини проти грипу для забезпечення 
відповідних професійних колективів“, – сказав Д. 
Шмигаль. Закупівля вакцини проти грипу для 
професійних груп ризику буде здійснюватися за 
рахунок економії бюджетних коштів 2020 року в 
сумі 1,235 млн дол.

*  *  *
До кінця тижня іноваційні препарати для ліку

вання коронавірусу „Бамланівімаб“ (Bamlanivi
mab) та „Етесевімаб“ (Etesevimab) надійдуть до 
кожної області, повідомив 29 вересня перший 
заступник Міністра охорони здоров’я Олександр 
Комаріда.  Ліки, вироблені у США, в Україну пере
дали за сприяння Посольства України в США як 
гуманітарний вантаж. Ліки з моноклональними 
антитілами можна призначати пацієнтам з коро
навірусом, що не потребують кисню, але нале

КИЇВ. – 23 вересня журналісти „Схем“ опубліку
вали розслідування, в якому встановили, що май
нові права на сотні тисяч квадратних метрів при
бережної зони Дніпра перейшли у приватні руки. 
Новим власником став київський юристпідприє
мець Костянтин Бойко. Низку об’єктів прибереж
ної зони Києва та області Бойко отримав завдяки 
зверненню до Національної поліції, яку повідо
мив, що нібито знайшов „загублені майнові права“ 
на гідротехнічні споруди. 

Національна поліція попросила К. Бойка взяти 
16 таких об’єктів на зберігання. К. Бойко через 
реєстраторів оформив частину з них у приватну 
власність і продав фірмі „Українське бюро річко
вих портів“, де він сам є співвласником. 

Розслідування „Схем“ виявило зв’язки К. Бойка з 
оточенням колишнього голови київської поліції 
Андрія Крищенка, який очолював Головне управ
ління Національної поліції у Києві у період при
власнення майнових прав на гідротехнічні спору
ди. 23 вересня Київська рада призначила А. Кри
щенка заступником голови міської адмінстрації з 
питань самоврядних повноважень. 

Адміністрація річкових портів звернулася до 
прокуратури Києва та Київської області з прохан
ням відкрити кримінальне провадження та при
тягнути винних до відповідальности за фактами з 
розслідування програми „Схеми“, а також до керів
ництва Національної поліції з проханням провес
ти службове розслідування, пов’язане з діями пра
цівників поліції Києва. 

Радіо Свобода

10 причалів та Оболонський острів відійшли в одні 
руки через лист Андрія Крищенка. (Фото: „Схеми“)

Подаровані береги Дніпра

Виступ Президента України Володимира Зелен
ського в ООН. (Фото: Пресслужба Президента 
України)

(Продовження на стор. 10)
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 � Українці підтримують ринок землі

КИЇВ. – 53 відс. українців підтримують ідею ринку 
землі. Такі результати загальнонаціонального 
опитування Фонду „Демократичні ініціятиви“ 
ім. Ілька Кучеріва спільно з соціологічною служ-
бою Центру Разумкова. Соціологів цікавило, чи 
підтримують українці відкриття ринку землі, 
на яких умовах та якого захисту своїх інтересів 
очікують. Думки прихильників ринку неоднос-
тайні в тому, яким має бути цей ринок. Лише 5 
відс. вважають, що земля має бути у вільному 
продажу, без будь-яких обмежень. Решта гро-
мадян підтримують купівлю-продаж землі за 
певних умов. На півдні та сході України значно 
більше тих, хто вважає, що земля в принципі не 
може бути об’єктом купівлі-продажу. При цьому 
майже половина українців зазначає, що не має 
ніякої землі у власності. Серед тих, хто не має 
землі у власності, противників ринку землі дещо 
більше, аніж серед громадян, які володіють зем-
лею. Опитування проведене з 14 по 19 травня 
в усіх реґіонах України за винятком Автономної 
Республіки Крим та окупованих територій 
Донецької та Луганської областей. Фінансування 
опитування здійснювало Посольство Королів-
ства Нідерляндів. (Укрінформ)

 � Будуватимуть літаки без Росії

КИЇВ. – При будівництві трьох літаків Ан-178, 
які замовило Міністерство оборони у держав-
ного підприємства „Антонов“, не буде викорис-
тано жодних російських компонентів. Про це 
27 вересня повідомив генеральний директор 
державного концерну „Укроборонпром“ Юрій 
Гусєв.  Контракт на будівництво трьох літа-
ків Ан-178, який наприкінці грудня минулого 
року був підписаний в присутності Президента 
України Володимира Зеленського, передбачає, 
що всі компоненти будуть імпортозаміщені. Щоб 
побудувати Ан-178 без російських компонентів, 
доведеться замінити 54 відс. усіх комплектую-
чих, що використовують в судні.  (Укрінформ)

 � Примушували купувати ліки

ЖИТОМИР. – Медики обласної лікарні вимагали 
в пацієнтів з онкозахворюваннями купувати 
дороговартісні препарати, хоча держава надає 
їх безкоштовно.  Про викриття корупційної 
схеми повідомили в прес-центрі Служби безпе-
ки України. Ці медикаменти  вони отримували 
безкоштовно від держави на кожного хворого 
й продавали в аптеки за півціни. Впродовж 
останньої половини року медики незаконно 
збували препарати у кількох обласних центрах. 
Під час обшуків правоохоронці вилучили в зло-
вмисників майже 500 тис. грн  та чергову партію 
готових до „збуту“ ліків. Максимальне покаран-
ня передбачає позбавлення волі на строк від 
3 до 8 років, з позбавленням права обіймати 
певні посади чи займатися певною діяльністю 
на строк до трьох років. (Українська правда)

 � Снайпер застрелив розвідника Росії

24 серпня до Ростова з тимчасово окупованої 
території України доставлено труп 36-річно-
го Кагиза Манакова, підполковника Збройних 
сил Росії, заступника начальника курсу 54-го 
центру підготовки розвідувальних підрозділів 
Збройних сил Росії у Владикавказі (військова 
частина 90091). Український снайпер застрелив 
підполковника на Донбасі. (5 канал, УНІАН)

 � Співпрацювали з кримськими окупантами

ДНІПРО. – 27 вересня Служба безпеки України 
викрила велике конструкторське бюро у Дніпрі, 
яке тісно співпрацювало з окупаційною владою 
Криму.  Зловмисники займалися модернізацією 
об’єктів енерґетичної інфраструктури півостро-
ва, формально прикриваючись афілійованими 
підприємствами з Росії. Конструкторське бюро 
отримувало значні контракти від уряду Росії. 
Вартість лише одного з них становила близько 
260 млн рублів (3,5 млн дол.). Зловмисники, щоб 
обійти український закон, створили декілька 
компаній в Росії, які були формальним прикрит-
тям цієї діяльности. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

3 вересня у тижневику „Свобода“ було надруковано статтю М. Герасименка та В. Скавроніка „Історичні 
та правові аспекти визнання Голодомору геноцидом українців“. Стаття присвячена не стільки історич-
ним та правовим проблемам Голодомору та визнання його геноцидом, скільки проблемі визначення демо-
графічних втрат. У статті згадуються працівники Інституту демографії та соціяльних досліджень ім. 
М. В. Птухи та американський демограф О. Воловина, а також результати їхньої роботи з оцінки демо-
графічних втрат унаслідок Голодомору. Ми не можемо погодитись з багатьма тезами статті М. 
Герасименка та В. Скавроніка. До цього листа додається відповідь з нашою позицією щодо основних 
питань, які наводяться у цій статті, а також у попередній статті цих же авторів, яку було надруковано 
у газеті „Україна молода“. На нашу думку, читачам необхідно ознайомитись з думкою іншої сторони, а 
саме професійних демографів щодо наукових підходів визначення втрат, а також намагання не тільки 
політизувати це питання, а вже й криміналізувати його. Просимо надрукувати нашу відповідь. 

З повагою, від імені колективу авторів
Олександр Гладун, заступник директора з наукової роботи  

Інституту демографії та соціяльних досліджень ім. М. Птухи Національної академії наук України

Дослідження Голодомору –  
це не змагання, хто нарахує більше втрат

У випуску „Свободи“ від 3 вересня було опублі
ковано статтю „Історичні та правові аспекти 
визнання Голодомору геноцидом українців“, напи
сану українськими заслуженими юристами М. 
Герасименком та В. Скавроніком. Стаття у 
„Свободі“ є передруком їхньої статті, опублікова
ної 2 червня в українській газеті „Україна молода“, 
однак з важливою відмінністю. Ориґінальна стат
тя  містила чотири розділи, проте в „Свободі“ авто
ри чомусь вирішили оприлюднити лише два із 
них. У статті в „Свободі“ немає згадки про те, що це 
уривки із раніше опублікованої статті із майже 
ідентичною назвою. В ориґінальній статті було 
представлено новий підхід до питання оцінки 
втрат населення внаслідок Голодомору 19321933 
років. Читачі „Свободи“ про це не знають, оскільки 
це було описано у двох розділах, пропущених у 
статті в „Свободі“.

Стаття зфокусована на двох основних моментах. 
У першому розділі „Розрахунки та прорахунки 
демографів“ автори перераховують деякі „арґу
менти“, які неодноразово наводив проф. В. 
Сергійчук про те, що оцінки втрат від Голодомору 

у 3,53,9 мільйона є „заниженими“. У другому роз
ділі, „Світова практика встановлення чисельности 
жертв геноцидів“, наведено кілька прикладів голо
дівгеноцидів з широким діяпазоном оцінок втрат, 
і стверджується, що по кожному з цих випадків 
урядом або міжнародними установами було 
визнано верхню межу кількости жертв. Автори 
роблять висновок про те, що „під час проведення 
історикоправових досліджень та судових експер
тиз з метою встановлення чисельности жертв 
геноциду українців 19321933 років потрібно бра
ти (враховувати) верхню межу жертв. Це світова 
практика“.

У нашій статті, опублікованій 4 серпня в україн
ській газеті „День“, а пізніше передрукованій 
також в інтернетвиданні „Історична правда“, 
детально обговорені арґументи стосовно нашої 
„заниженої“ оцінки втрат населення внаслідок 
Голодомору 19321933 років. Тут ми хочемо про
коментувати лише одне важливе концептуальне 
питання. Автори представляють „докази“ проти 

масового голоду 19211923 років – 3,5 млн, 1946
1947 років – 1,5 млн українців“. 

На форумі, серед організаторів та учасників яко
го були також Український інститут національної 
пам’яті, Світовий конґрес українців, Міжнародний 
конґрес криміналістів, Фундація Голодомору
геноциду українців (США), Всеукраїнська правоза
хисна організація „Меморіал“ ім. В. Стуса. Відбулася 
презентація книг „Геноцид українців 19321933. 
За матеріялами досудових розслідувань“ та 
„Нариси про Голодомор“ Олесі Стасюк.

Тільки у 19321933 роках голодом було вбито 
понад 10 млн українців! Саме таку катастрофічну 
цифру жертв сталінського режиму назвали дослід
ники Голодоморугеноциду 19321933 років та 
масового штучного голоду 19211923 і 19461947 
років під час Міжнародного форуму „Масові штуч
ні голоди: пам’ятаємо, вшановуємо“. Такі дані 
оприлюднив президент Міжнародного конґресу 
криміналістів, академік Національної академії 
правових наук України Валерій Шепітько. 

Академік В. Шепітько зазначив, що Голодомор 
став страшною ціною, яку заплатили українці за 
прагнення до волі. Учасники конференції зазнача
ли, що територією Голодоморугеноциду була вся 
територія України, а також території компактного 
проживання українців за її межами: Кубанський 
округ (75 відс. населення Кубані – українці) та дея
кі інші райони Північнокавказького краю, Серед
нього і Нижнього Поволжя, Північного Казахстану і 
певні території Сибіру. На цих землях жили не про
сто етнічні українці, ці люди мали українську само
свідомість, зформовану на основі традицій і шля
хом цілеспрямованих процесів „українізації“, яка 
тривала нетривалий час перед Голодомором.

Митрополит Київський і всієї України Епіфаній, 
який відкривав форум, зазначив, що безбожна 
радянська влада попри надзвичайний маштаб 
трагедії, попри наявність десятків тисяч безпосе

редніх виконавців злочинних наказів старанно 
приховувала і викривляла протягом десятиліть 
правду про ці та інші жахливі злочини тоталітар
ної держави. 

Третій Президент України Віктор Ющенко, 
народний депутат України Степан Кубів, Міністер 
культури та інформаційної політики Олександр 
Ткаченко, Посол України в Лівані Ігор Осташ, док
тори історичних наук Володимир Сергійчук і 
Василь Марочко, директор Інституту української 
мови НАНУ Павло Гриценко, директор Інституту 
української археографії та джерелознавства ім. М. 
Грушевського НАНУ Георгій Папакін, директорка 
Інституту дослідження Голодомору Національного 
музею Голодоморугеноциду Світлана Маркова та 
інші доповідачі зазначали, що науковці, зокрема 
історики та правники, постійно працюють над 
темою дослідження Голодомору, щоб показати 
громадянам України і всьому цивілізованому сві
тові на достовірних фактах всю правду про страш
ну національну катастрофу українського народу 
під час окупації російськокомуністичним режи
мом у ХХ ст. Неґативні наслідки цього злочину й 
досі впливають на українське суспільство, незва
жаючи на те, що від тієї маштабної національної 
трагедії українського народу минуло майже 90 
років. Однак, як наголосив В. Шепітько: „Тоталі
тарні країни, як правило, заперечують вчинення 
злочинугеноциду, а країниправонаступниці в 
разі визнання цих злочинів значно занижують 
чисельність жертв. Російська Федерація як право
наступниця Радянського Союзу теж не є винятком 
і не визнає вчинений московським комуністичним 
тоталітарним режимом геноцид української нації“.                                                                                                              
Заступник Міністра закордонних справ України 
Василь Боднар повідомив, що 15 держав офіційно 
визнали Голодомор геноцидом українського наро
ду, в 20 державах встановлено відповідні пам’ятні 
знаки, які шанують жертв Голодомору. Більш ніж у 
70 державах щороку відбуваються пам’ятні захо
ди, які увічнюють цю трагедію і мобілізують світо
ве співтовариство. Правда має бути  почута наро
дами всього світу. 

(Закінчення зі стор. 1)

Великий форум...

(Закінчення на стор. 14)
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 � Генерали не хотіли залишати Афганістан 
ВАШІНҐТОН. – Комендант Центрального коман-
дування США, генерал Морської піхоти Кенет 
МекКензі і голова Об’єднаних шефів штабу 
генерал Марк Мілей свідчили 28 вересня перед 
Сенатським комітетом збройних сил про виве-
дення військ США з Афганістану. К. МекКензі 
сказав, що він рекомендував Президентові Джо 
Байденові залишити 2,500 військовослужбов-
ців США в Афганістані. Він додав, що на його 
думку, „виведення цих сил неминуче доведе 
до провалу афганських збройних сил та, мож-
ливо, афганського уряду”. М. Мілей, найвищий 
військовий радник президента, сказав, що він 
погоджується. „Війна з терором не закінчена, і 
війна в Афганістані також не закінчена”, – додав 
К. МекКензі. Під час інтерв’ю для телеканалу 
„АВС” Джо Байден сказав, що ніхто не радив 
йому залишити 2,500 військовиків в Афганістані. 
Обидва генерали не подали більше деталей про 
свої розмови з президентом. Прес-секретар 
Білого Дому Джен Псакі сказала репортерам, що 
було багато думок на цю тему, які були представ-
лені Джо Байденові, але „остаточно, не заважа-
ючи на поради, це є його вибір”, –сказала вона 
про президента. („Business Insider”)

 � Ватикан вимагає вакцинації 
ВАТИКАН. – Ватикан оголосив 28 вересня, що, 
починаючи з 1 жовтня, вимагатиме від всіх 
своїх працівників доказів вакцинації або неґа-
тивного тесту на коронавірус. Ті особи, які не 
матимуть таких сертифікатів, будуть вважатися 
„невиправдано відсутніми” й не будуть оплаче-
ні. Папа був вакцинований раніше цього року. 
Згідно з опитуваннями дослідного інституту „Пю 
Рісирч Сентер”  82 відс. дорослих католиків у 
США досі отримали принаймні частинну вакци-
націю. („The Washington Post”)

 � Суд погодився на екстрадицію
МАДРИД. – Верховний суд Еспанії відмовив-
ся 20 вересня відхилити рішення уряду, яке 
дозволяє на екстрадицію до США колишнього 
голову військової розвідки Венесуелі. Генерал 
Гюґо Карвагаль очолював військову розвідку 
країни в 2004-2011 роках за часів соціялісти-
чого президента Гюґо Чавеза. Поліція зааре-
штувала Г. Карвагаля 9 вересня після майже 
двох років переховування. США його звинува-
чують у співпраці з комуністичними повстан-
цями Колюмбії, щоб „залити” США кокаїною. 
(„Associated Press”)

 � Законопроєкт не включатиме еміґрантів
ВАШІНҐТОН. – Демократичний законопроєкт 
на 3.5 трлн дол., який об’єднує різні соціяльні 
програми, не може бути використаний, щоб 
злеґалізувати мільйони нелеґальних еміґрантів. 
Це рішення оголосила 19 вересня парляментар 
Сенату Елізабет МекДанов. Вона є колишнім 
адвокатом-спеціялістом в еміґраційних справах 
і була номінована на теперішню посаду в 2012 
році, коли Сенат був під контролею демократів. 
Конґресове Бюджетове бюро (CBO) обчисли-
ло, що цей плян демократів включав би 8 млн 
еміґрантів. Республіканці кажуть, що це тільки 
збільшило б теперішній хаос з нелеґальними 
еміґрантами на південнозахідньому кордоні 
країни. („Associated Press”)

 � Безпілотник вбив невинних 
ВАШІНҐТОН. – Безпілотник США, який мав ата-
кувати терористів в Афганістані 29 серпня, 
випадково вбив 10 невинних осіб. Пентагон 
це визнав 17 вересня. Комендат Центрального 
командування США генерал Кенет МекКензі 
взяв всю відповідальність на себе за цю тра-
гедію, в якій загинуло семеро дітей. Газета 
„Ню-Йорк Таймс” прийшла до висновку, що вій-
ська США думали, що водій авта віз вибухові 
набої, хоч це справді була звичайна вода. Кілька 
днів раніше смертник підірвав бомбу на летови-
щі в Кабулі, спричинивши смерть 13 військос-
лужбовців США та понад 110 афганців. Секретар 
оборони Лойд Остін також перепросив за цю 
трагедію. Спочатку голова Об’єднаних шефів 
штабу генерал Марк Мілей назвав це „правед-
ним ударом”, а Президент Джо Байден назвав 
це ударом по терористах. („NBC News”)

АМЕРИКА І СВІТ ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Пошкоджений мурал відновили

Виставка в одеському музеї Голокосту

Олександр Костирко

ЧЕРКАСИ. – 21 вересня на фаса
ді колишньої тютюнової фабрики 
невідомі пошкодили мурал на 
честь Романа Шухе вича – під 
зображенням чорною фарбою 
російською мовою написали 
„колабораціоніст“. 

Представники патріотичних 
партій здійснюють проєкт, при
свячений Національним героям. 
Перший став мурал до дня наро
дження головнокомандувача 
УПА, далі плянують продовжити 
проєкт серією подібних артів.

Керівник  Відділі національно
патріотичного виховання при 
Черкаській обласній раді Костян
тин Мірошниченко пояснив: 
„Сьо годні як ніколи ми маємо 
єднатись довкола національної 
ідеї та національних героїв. Дуже радий, що в 
Черкасах є коло спілок та організацій, які 
об’єднують свої зусилля. Дякую всім, хто долуча
ється до цього проєкту. На вулицях з‘являються 

згадки про національних героїв, на будинках жов
тоблакитні стяги. Приєм но, що це робить 
молодь!“.

Пошкоджений мурал відновили, Національна 
поліція провадить слідство.

Ірина Назарчук,  
Радіо Свобода

ОДЕСА. – „Десятки священослужителів за своєї 
ініціятиви допомагали євреям, рятували їх“, – 
цитату з книги Іллі Альтмана „Голокост і церкви“ 
винесено епіграфом до виставки „Священо
служителі та Голокост“ в одеському музеї 
Голокосту, який  тісниться в невеликому примі
щенні на Малій Арнаутській вулиці.

На створення експозиції, а раніше – на написан
ня книги „По іншу сторону межі“, присвяченій тим, 
хто в страшні часи не втрачав людської гідності й 
порядності, директора одеського музею Голокосту, 
дослідника геноциду євреїв у Другу світову війну 
Павла Козленка підштовхнуло особисте. Його 
бабуся та дідусь познайомились в єврейському 
ґетто містечка Балта, що на Одещині. Мані Галіс на 
той момент було 15 років, її обранцеві – 16. Це вже 
потім, звільнившись з ґетто, відвоювавши й повер
нувшись з фронту, Герш Крис освідчився й вони 
одружилися.

У країнах Европи за часів Другої світової війни 
єврейські ґетто були резерваціями. В так званій 
Трансністрії, утвореній німецькорумунською оку
паційною владою на території між річками Дніс
тер і Буг у серпні 1941 року, ґетто фактично става
ли „перевалочними пунктами“ – звідти ув’язнених 
євреїв відправляли на смерть.

Наводимо розповідь Павла Козленка: „Виставку 
я задумав на знак вдячности родині православно
го священика, яка врятувала мою бабусю Маню 
1926 року народження, молодших за неї сестру 
Ріву та брата Йосипа.

Всіх їх у капличці на православ
ному цвинтарі переховував о. 
Трифон Бастанюк.   Разом із дру
жиною Оленою, двома синами та 
донькою він надав моїм рідним 
притулок, добре усвідомлюючи, 
чим ризикує його родина. Не 
видав єврейських дітей румун
ській жандармерії й син о. 
Трифона, Георгій, який співпра
цював з румунською окупацій
ною владою, розповсюджуючи 
газети. Після звільнення Балти 
від нацистів Георгія судили. 
Бабуся Маня ходила на всі засі
дання по його справі. Дали 10 
років таборів.

Відбувши покарання, Георгій 
повернувся, закінчив духовну 

семінарію, служив настоятелем монастиря в 
Молдові. Тривалий час наші родини підтримували 
стосунки.

Почесного звання „Праведник народів світу“ о. 
Трифон Бастанюк так і не отримав. Попри те, що 
програму увічнення пам’яті неєвреїв, які рятували 
євреїв під час Катастрофи в Ізраїлі було започат
ковано ще в середині 1960их років, в Україні про 
неї дізналися лише із здобуттям незалежности.

Водночас першою серед українців звання Пра
ведниці ще у 1976 році отримала настоятелька 
монастиря у Львові Олена Вітер. Тоді вона прин
ципово наполягала, щоб ЯдВашем – меморіяль
ний комплекс історії Голокосту й однойменний 
науковий інститут при ньому в Єрусалимі –  запи
сав її від України, а не від СРСР.

В Одеській області, розповідає П. Козленко, 
званням „Праведник народів світу“ нагороджено 
понад 200 людей.

Наводячи таку цифру, дослідник виходить із 
меж реґіону станом на 1941 рік, коли до складу 
Одещини входили також частини нинішніх 
Миколаївської, Вінницької областей, невизнаного 
Придністров’я.

Сьогодні  в Одесі в живих залишилася лише 
одна Праведниця світу – 99річна Олімпіада 
Данільянц (Псаропуло), якій нещодавно уряд при
своїв довічну стипендію.

На сайті Меморіяльного центру Голокосту 
Бабин Яр викладено історію про те, як разом із 

Мурал на фасаді колишньої тютюнової фабрики. (Фото: Олек
сандр Костирко)

Виставку в Одеському музеї Голокосту відвідали керуючий Одесь
кою єпархією Православної Церкви України єпископ Одеський і Бал
тський Афанасій, військовий капелян архимандрит Микита і свя
щено служитель Сумської єпархії архимандрит Адріян. (Фото: РІСУ) 

(Закінчення на стор. 5)
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 � Маск бере гроші колишнього режиму

БЕРЛІН. – Елон Маск і його компанія „Тесла“ 
будують фабрику на передмісті Берліну вар-
тістю 6.9 млрд дол. для виробництва батерій 
та електричних авт. Аґенція „Асосіейтед Прес” 
повідомила, що фабрика отримає 9.5 млн дол., 
які перейшли від колишнього уряду Східньої 
Німеччини. Але жертви цього режиму висло-
вили протест 12 серпня, запитуючи, чому Е. 
Маск отримує публічні гроші, які належали 
колишньому диктаторському режимові. Спілка 
„UOKG”, яка представляє цих жертв, сказала, що 
вона підтримує проєкт фабрики, але не вико-
ристання публічних фондів колишнього режи-
му. Спілка додала, що уряд повинен вживати ці 
фонди для побудови шкіл, будинків для стар-
ших, дитячих садків чи меморіялів жертвам, а 
не фінансувати третього найбагатшого чоловіка 
на світі. („Business Insider”)

 � Президент Німеччини похвалив еміґрантів

БЕРЛІН. – Президент Німеччини Франк-Вальтер 
Штайнмаєр похвалив еміґрантів за те, що вони 
допомогли розбудувати економіку країни та 
суспільство. Він це сказав у своїй промові 10 
вересня, саме у 60-ту річницю угоди про міґра-
цію між Берліном та Анкарою, яка дозволила 
десяткам тисяч турецьких громадян працюва-
ти в Німеччині. В той час Німеччині дуже було 
потрібно робітників для економічної відбудови 
країни. Тепер в Німеччині проживають 2.7 млн 
осіб турецького  походження, які є найбільшою 
етнічною меншістю в країні. Президент сказав, 
що сьогодні не можна уявити Німеччину без 
еміґрантів та їхніх нащадків. Він додав, що „еко-
номічне чудо” країни ніколи не сталося б без 
турків, італійців, греків та еспанців, які також 
збагатили суспільство. Президент сказав, що 
сьогодні німецька ідентичність включає „всіх 
тих, хто хоче жити мирно в цій країні закону й 
свободи”. („Deutsche Welle”)

 � Професори проти пошуку шпигунів

СТЕНФОРД, Каліфорнія. – Група професорів 
Стенфордського університету звернулися до 
Департаменту справедливости, щоб він пере-
став розшукувати китайських шпигунів в уні-
верситетах США. Цей розшук є програмою 
адміністрації Дональда Трампа, але професори 
кажуть, що він поширює расове упереджен-
ня й тероризує науковців. Лист, який підпи-
сали 117 осіб, був оприлюднений 13 вересня. 
До нього долучили свої підписи 140 професо-
рів Каліфорнійського університету в Беркелій. 
Департамент юстиції оприлюднив деталі при-
наймні 27 випадків, пов’язаних з цією програ-
мою. Ці шпигунів були по різних університетах, 
включно з Гарвардом і Масачусетським інститу-
том технології. („Reuters”)

 � США випробували систему оборони

ВАШІНҐТОН. – Аґентство протиракетної оборо-
ни США (MDA) провело успішний запуск пере-
хоплювача Наземної системи перехоплення 
балістичних ракет на середній ділянці траєкто-
рії (Ground-Based Midcourse Defense System) із 
закріпленим на ньому макетом заатмосферно-
го засобу ураження. Про це йдеться в повідо-
мленні військового відомства США, яке було 
поширено 12 вересня. Система призначена для 
захисту США від міжконтинентальних ракет з 
Китаю та Ірану. Американська військова компа-
нія „Northropp Grumman“  оприлюднила  заяву 
щодо ролі її програмного забезпечення у випро-
буванні. Заява вказала, що система, що випробо-
вувалась, служить захисту США від балістичних 
ракет великої дальности. („Голос Америки”)

 � Зростає число смертей на дорогах

ВАШІНҐТОН. – Національна адміністрація без-
пеки дорожнього руху (NHTSA) оприлюднила 
статистику 2 вересня, яка вказує що в першо-
му чвертьріччі цього року загинули 8,730 осіб 
на дорогах країни. Це є на 10.5 відс. більше від 
минулого року, не зважаючи на те, що число 
подоланих миль зменшилося на 2.1 відс. через 
пандемію. На кожних 100 млн миль загину-
ло 1.26 осіб порівняно з 1.12 минулого року. 
(„Pittsburgh Post-Gazette”)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Навчання в Школі шляхетних панянок 

Відзначили 130-ліття еміґрації українців до Канади

ЗАЗДРІСТЬ, Тернопільська 
область. – 18 вересня, у Школі 
шляхетних панянок при Музей
номеморіяльному комплексі 
„Рідна хата“ відбулась зустріч 
батьків та учнів з дирекцією шко
ли. Цього року в школі діятиме 
кляса майбутніх шляхетних під
літків для дівчаток і хлопчиків 
віком 12 років. 23 вересня, розпо
чалося навчання лекцією хорео
графії. 

Заняття відбуватимуться 
щотижня у четверги та суботи, а 
вестимуть навчання професіона
ли і майстри своєї справи, відмін
ники освіти, заслужені працівни
ки культури Теребовлянського 
фахового коледжу культури і 
мистецтв. Директорка школи 
Данута Іванкович.

Товариство „Свята Софія“ 

Зіновій Яворівський

ЛЬВІВ. – Веломандрівка, приурочена 130ліття 
еміґрації українців до Канади, відбулася 18 верес
ня. У ній взяли участь українці разом з канадця
ми, яких очолила Почесний консул Канади у 
Львові Оксана ВинницькаЮсипович. На велоси
педах учасники проїхали від Жовкви до Нової 
Скваряви, де народився організатор української 
еміґрації до Канади др Осип Олеськів. 

У Жовкві учасників привітав голова територі
яльної громади Олег Вольський. Гості оглянули 
жовківський замок та музей. Опісля, сівши на 

велосипеди, поїхали до села Нова Скварява, де 
мали зустріч з місцевим парохом о. Михайлом і 
сільським головою Степаном Струсом. Побували 
у місцевому храмі та будинку (плебанії), в якому 
народився О. Олеськів, куди до нього приїздив 
його товариш Іван Франко. Відвідали могилу 
батька о. Луки на цвинтарі. 

Організатор  заходу, дослідник і популяризатор 
діяльности О. Олеськіва Зіновій Яворівський, роз
повів про його вклад в еміґрацію українців до 
Канади. На завершення всі дивилися показовий 
виступ з українського бойового мистецтва гопа
ка. 

батьком Георгієм Псаропулосом 20річна на той 
час одеситка грецького походження переховувала 
єврейську сім’ю Квітко з дитиною. Дівчині дово
дилося видавати себе за маму маленької – стояти 
в черзі за харчами, носити для прання воду у від
рах. Після війни Олімпіада вийшла за вірменина, 
змінила прізвище, через це відшукати її вдалося 
лише у 1990их роках.

 „З 1963го до 2015 року звання „Праведник 
народів світу“ було присвоєно громадянам понад 
44 держав – вірянам і атеїстам, християнам і 
мусульманам, чоловікам і жінкам, людям з освітою 
й взагалі неписьменним. Вони різні, а об’єднує їх 
людяність й мужність“, – пише П. Козленко у своїй 
книжці „По іншу сторону межі“.

Україна – четверта в світі за кількістю правед
ників після Польщі, Нідерляндів, Франції. Ізраїль
ський меморіял ЯдВашем визнав 2,673 жителів 
України Праведниками народів світу. 

Загинув у таборі смерті „Авшвіц“, але до остан
ніх власних днів втішав, сповідав інших бранців 

польський священикфранцисканець Максиміліян 
Кольбе. Свого часу Папа Іван Павло II зарахував 
його до святих як мученика, назвавши „покрови
телем важкого століття“. Взяв під захист євреїв, 
яких готували до депортації, пообіцявши лягти на 
колію, якщо їх потягом відправлять з Пловдиву, 
Митрополит Софійський Кирило.

Опікувався сирітським притулком, де перехо
вували єврейських хлопчиків, ієромонах Україн
ської католицької церкви Данило Тимчина. Після 
звільнення території Червоною Армією довгі 10 
років він провів у таборах Сибіру. Історій правед
ництва священослужителів з різних країн, що 
перебували під нацистською окупацією, насправ
ді чимало. Набереться ще на експозицію, впевне
ний П. Козленко. В його плянах наступну вистав
ку присвятити рабинам, які пережили жахи 
нацист ських ґетто.

14 жовтня цього року, у День захисника України, 
спільно з ОдеськоБалтським єпархіальним управ
лінням Православної церкви України мають намір 
відкрити перебудовану капличку на території шпи
талю прикордонників в Одесі. Вона, каже П. Коз
ленко, нагадуватиме про ту саму, що у часи Другої 
світової війни слугувала укриттям для його рідних.

(Закінчення зі стор. 4)
Виставка...

У школі навчаються дівчата і хлопчики віком 12 років.

Учасники веломандрівки  на старті. (Фото: Зіновій Яворівський)
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Харківське минуле Павла Шандрука

Владислав Руденко 

Особистість українського військо
вого діяча Павла Шандрука є більш 
ніж неоднозначною та навіть загад
ковою. Що насправді про нього відо
мо? 

Народився Павло Феофанович 
Шандрук 28 лютого 1889 року в селі 
Борсуки на Волині (тепер Тернопіль
ська область), у сім’ї православного 
священика. В короткій записці про 
службу командуючого 4ою стрі
лецькою бриґадою військ УНР пол
ковника  Шандрука за 18 травня 
1920  року в пункті  „Загальна освіта“ 
він зазначав: „Повний курс Острож
ської класичної гімназії, про що 
мається аттестат зрілости 7/VI 1907 
р. Ч. 642 і 3 курси Ніжинського 
ІсторикоФільологичного Інстітута“.

Головною загадкою є те, що серед 
переліку студентів Ніжинського істо
рикофілологічного інституту князя 
Безбородька у  період з 1907 по 1913 
роки П. Шандрука немає (історична 
розвідка Петра Моціяки). У докумен
тах про вступні  іспити за 1907 рік — 
у списках тих, хто вступав до інсти
туту, його прізвища теж не знайшли. 

Харківський календар за 1910 рік 
містить перелік чинів Вовчанського 
повітового поліцейського управлін
ня, де серед кандидатів на посаду 
околодочного наглядача Вовчанська 
фіґурує дехто Шандрукъ Пав. Феоф., 
той самий довідник за 1911 рік вка
зує на згадану особу вже як на полі
цейського наглядача.

Запис цього прізвища на відповід
ній посаді залишиться незмінним до 
1913 року, а у календарі за 1913 рік, 

Шандрук матиме дві посади: полі
цейського наглядача Вовчанська та 
помічника начальника розшукового 
відділення Харкова з однією помил
кою: замість Феофан. надруковано 
Феофил. Інформацію про його пере
ведення з Вовчанська до Харкова 
можна знайти у номері газети 
„Южный край“ від 27 листопада 1912  
року та в справі Харківського губерн
ського правління, датованої 1913
1914 роками, де поліцейського наг
лядача Вовчанська Шандрука звину
вачували у зникненні револьвера, 
який проходив у справі самогубства.

27 листопада 1912  року харків
ська газета „Южный край“ сповіщала 
про зміни в місцевій поліції: поміч
ника начальника розшукового відді
лення Харкова Івана Остапка було 
звільнено, його місце зайняв Павло 
Шандрук. На початку 1913  року на 
сторінках все тієї ж газети прізвище 
Шандрук фіґурувало у розкритті 
двох гучних крадіжок  в Острогож
ську Воронежської губернії. Картини 
вкрали там у 1908 році, і крадій пере
правив їх до Харкова, а П. Шандрук 
знайшов їх тільки у 1913 році, у тому 
ж Харкові, коли робив обшук у квар
тирі. По суті, це – одна крадіжка. Але 
вже з перших днів вступу на посаду 
між начальником розшукового відді
лення Миколою Сичовим та його 
помічником Павлом Шандруком, 
виникли певні „нелади“. М. Сичов 
призначив поліцейським наглядачем 
аґента Іоаніді, з яким раніше служив 
у Кишиневі. Іоаніді був там правою 
рукою М. Сичова. Виник конфлікт  з 

Ще наплачетеся над цим „потоком“!
Незалежні европейські енерґетичні‚ екологічні і військові екс-

перти сходяться у висновкові‚ що російський газопровід „Північний 
потік-2“ неминуче виявить себе не тільки як інструмент геополітич-
ного тиску з боку путінської Росії‚ не тільки як спосіб корумпування 
західніх політичних еліт‚ але як страшна загроза дальшому розвитко-
ві Европейського союзу  і навіть самому його існуванню.

Передусім‚ цей „потік“ катастрофічний з погляду екології‚ оскільки  
ним потече у досить добре збережене европейське природне довкіл-
ля ріка найнижчої якости‚ найбрудішого газу. Польські‚ балтійські‚ 
данські‚ шведські екологи‚ вважають‚ що хемічного забруднення 
Балтійського моря ледве чи можна уникнути.

Екологічна загроза безпосередньо пов’язана з військовою: 
„Північний потік-2“  дає для Росії підстави збільшувати присутність 
своїх військових кораблів у Балтійському морі. А це вже буде ще 
одним кроком до геополітичного посилення Росії і її впливу на життя 
всього европейського континенту‚ вже не кажучи про Україну.

Може‚ менш помітним‚ але не менш згубним для Західньої Европи 
є явище‚ що його депутат Европарляменту від Польщі Яцек-Сіріуш 
Вольський  назвав „шрьодоризацією Европи“. Герхард Шрьодер‚ 
колишній канцлер Німеччини‚ запродавши душу Кремлеві і ставши 
провідником інтересів російського „Газпрому“ в Европі‚ передусім в 
Німеччині‚ став уособленням корупції, без якої російська клептокра-
тична економіка не може існувати. Власне‚ в сучасній Росії‚ скільки 
часу там при владі Путін‚ економіки в її клясичному розумінні немає 
зовсім. Узурпована зграєю хижаків‚ більших чи менших‚ нещасна 
Росія живе за рахунок ренти, тобто‚ на відсотки‚ що залишаються від 
видобутку і продажу нафти та газу.

„Газпром“ сподівається‚ що „Повнічний-потік-2“ стане надпри-
бутковим‚ але для цього‚ мовляв‚ треба вдвічі зменшити потужність 
„Турецького потоку“: з заплянованих раніше 63 млрд. до 32 млрд. 
кубометів на рік. Проте та обставина‚ що головний потік обійде 
стороною Україну і піде в Німеччину чи через Німеччину‚ може 
обернутися проблемою як для Німеччини‚ так і для Росії. Залежність 
Німеччини від російського газу перевищить 85 відс.‚ й на цій цифрі 
економічне питання може легко може стати політичним. 

Зовсім не виключено‚ що таким його зробить Україна‚ яка у цій 
ситуації з „потоком“ стала жертвою поліпшення стосунків Вашінґтону 
з Берліном. США довго і послідовно обстоювали той справедливий 
погляд на справу‚ що „Північний потік-2“ приведе до політичної 
залежности Европи від Москви. Ніхто не довів і довести не може‚ що 
буде інакше‚ але раптом США відмовилися від попередніх санкцій 
щодо компанії-будівника „Nord Stream 2 AG“.

Тепер так званим „великим гравцям“ залишилося заспокоювати 
Україну різними „компенсаціями“. На червневій  берлінській зустрі-
чі  Державний секретар США Ентоні Блінкен закликав канцлерку 
Меркель спільними силами знайти спосіб ґарантування‚ що Росія не 
буде використовувати „потік“‚ як спосіб тиску на Европу і шантажу-
вання України.

Ба‚ путінська Росія і ґарантії – це несумісні субстанції.
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Старшини 4ої стрілецької бриґади 2ої стрілецької дивізії Армії УНР. Павло 
Шандрук сидить другий зліва. 20 травня 1920 року.

Головнокомандувач Української 
Національної Армії генераллей-
тенант Павло Шандрук. Світ
ли на першої половини 1945 року. 

Микола Сичов і Павло Шандрук (зліва). 
Газе та „Южный край“ від 14 липня 1913  
року. 

(Закінчення на стор. 15)
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Створено онлайн-путівник UA View
Руслан Коломєйцев

Онлайнпутівник UA View – це 
інтер активна карта з геомітками, які 
розповідають про перебування та 
діяльність видатних українських 
мистців у різних місцях світу та 
пов’язані з цим мистецькі феномени. 
Сайт дозволяє ознайомитися з біо
графією та творчістю особистостей: 
uaview.ui.org.ua. Разом із сайтом пра
цюватимуть сторінки UA View у соці
яльних мережах Facebook та Insta
gram. 

„При створенні програми Ukraine 
Everywhere для нас було важливо 
оприявнити внесок українців у світо
ву історію та культури різних країн 
та спільнот. Проєкт UA View дозво
лить не лише розповісти у доступний 
спосіб іноземним авдиторіям про 
українські явища, але й об’єднає 
спільноту українців, які бажають роз
повісти світові про свою країну та її 
талановитих представників. Усі охочі 
можуть долучитись та зробити свій 
внесок у проєкт: дослідити та запро
понувати на сайт локації, які тісно 
пов’язані з діячами України“, – розпо
віла програмна директорка Україн
ського інституту Ірина Про коф’єва.

Наповнення онлайнпутівника – 
це біографічні інтерактивні статті з 
архівними фотографіями та зобра
женнями художніх творів, пов’язані 
з конкретними місцями, де залиши
ли свій слід видатні вихідці з Украї
ни. 

„В кінці ХІХна початку ХХ століття 
українські мистці вчилися у мис
тецьких академіях Кракова, Парижа, 
Мюнхена, виставлялися в Салоні 
неза лежних у Парижі, на Венецій
ській бієнале та інших великих між
народних виставках, засновували 
школи як Олександр Архипенко, чи 
нові напрями в мистецтві як Соня 
Делоне разом зі своїм чоловіком, 
французьким художником Робером 
Делоне. У часи СРСР контакти з 
закордонними колеґами і виїзд за 
кордон для українських художників 
був реґламентований і контрольова
ний, зате з відновленням Незалеж
ности наші мистці знову стали час
тиною світового  культурного кон
тексту, і ці зв’язки дуже цікаво дослі
джувати“, – каже голова Музею 
сучас  ного мистецтва Оля Балашова.

Сайт стартує зі статтями про пер
ших 11 художників,  однак цей пере
лік плянується суттєво розширити. 
За задумом команди проєкту на сай
ті плянується розміщення біографій 
та інформації про спадок україн
ських мистців з візуального мисте
цтва, кіно, музики, літератури, теа
тру, науки, підприємництва, спорту, 
моди.

Проєкт UA View закликає всіх, хто 
цікавиться українською культурою 
та її світовим резонансом, поділити
ся інформацією про місця, де перебу
вали українські мистці, їхню діяль
ність та творчі здобутки через спеці
яльну форму на сайті або через сто
рінки проєкту в соціяльних мережах. 
Надіслану інформацію перевірять 
фахівці, й надалі вона буде опрацьо
вана щодо можливости викладення 
на інтерактивній мапі. Проєкт має 
на меті об’єднати у своєрідний рух 
українців, які бажають розповісти 

світові про свою країну та її талано
витих представників.

Проєкт UA View заснувала коман
да Музею сучасного мистецтва у 
партнерстві з Українським інститу
том в рамках програми Ukraine 

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

Просвітяни видають книжки

Просвітяни в усіх областях України 
невтомно працюють для добра і роз
витку України. Товариство україн
ської мови ім. Шевченка допомагало 
й  буде допомагати „Просвіті“ у 
видавничій діяльності.

У Хмельницькому 24 серпня в 
Літературному музеї відбулася 
виставка книжок сучасних місцевих 
письменників, які виступали перед 
людьми із своїми книжками і твора
ми. Між учасниками була Ніна 
Гаврилюк, заступник голови облас
ної „Просвіти“, яка презентувала 
свою книжку для дітей „Зустріч із 
лісом“. Її книжки для дітей є завжди 
чудово ілюстровані.

Рівненська  „Просвіта“ видала 
„Календар патріота“ на 2022 рік, де 
кожний день року нагадує про важ
ливі дати в розвитку української 

держави. В календарі гарні ілюстра
ції про важливі постаті і події у різ
них ділянках.

Протягом останніх двох років рів
ненська „Просвіта“ при фінансовій 
допомозі Товариства української 
мови ім. Шевченка видала збірку 
листівок дереворитів графіка Ніла 
Хасевича (19051952) та книжки 
„Спадкоємці“  Миколи Жулинського; 
„Солоний Шлях“ Миколи Тимчана; 
„Цей світвертеп“ до 70річчя поета, 
перекладача, дисидента Грицька 
Чубая; „Земляків прекрасні імена“ 
Євгена Шморгуна; літературний аль
манах „Проріст“ та „Із глибин просві
тянського серця“ Євгенії Гладу нової
Борейко, довголітньої старшої рефе
рентки рівненської „Просвіти“. 

Віра Боднарук,
Чикаґо

Письменники у Хмельницькому літературному музеї. 

Унікальний віртуальний друг 
для підлітків

Міжнародний фонд Івана Франка 
завершує розробку першого україн
ського мультимедійного чатботу 
для психологічної підтримки підліт
ків – програми, яка імітує реальну 
розмову з співрозмовником.  

Чатбот допомагатиме підліткам 
долати труднощі перехідного періо
ду. Психологами проєкту розроблено 
теми, які допоможуть дітям у най
складніших життєвих ситуаціях: сто
сунки в школі, з батьками, навіть про 
насильство; стосунки з друзями, в 
тому числі про перше кохання та про 
пошуки себе і свого „Я“.

Чатбот створено з елементами 
штучного інтелекту і міститиме гіл
ки інтерактивних онлайндіялогів з 
логікосемантичним зв’язком, які 
зформовані на типових емоційно

поведінкових станах підлітків. У ньо
го будуть інтеґровані відеоблоґи, де 
ілюстраціями є фраґменти культур
ної спадщини, які викликатимуть 
розуміння стану іншої особи під час 
найрозповсюдженіших у підлітків 
психоемоційних станів. 

За задумом розробників, програма 
не матиме заборонених тем, а вірту
альним другом буде анімований пер
сонаж.

Проєкт здійснюється за підтримки 
Українського культурного фонду і 
буде презентовано на початку жов
тня в рамках культурного проєкту 
„Цикл відеоблоґів для соціяльної 
адаптації підлітків“. 

Міжнародний фонд Івана Франка,
Київ

(Закінчення на стор. 15)
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ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Кость Левченко

ВИПАНІ, НюДжерзі. – 25 вересня Український 
американський культурний центр НюДжерзі вла
штував 12ий Український фестиваль, під час яко
го відбулися два великих концерти, ярмарок, час
тування стравами української кухні.  

Командир Українських американських ветера
нів у штаті НюДжерзі Михайло Грицак та 
Володимир Ковбаснюк винесли на сцену прапори 
США та України, дует „Мальви“ (Калина і Уляна 
Лещук) та Роман Ковбаснюк виконали гимни 
України та США. 

Фестиваль відкрив промовою і молитвою парох 
Української католицької церкви св. Івана 
Хрестителя о. Степан Білик. Хвилиною мовчання 
вшановано полеглих у боях  з російським аґресо

ром. Вітання і промову виголосив також амери
канський пастор о. Алекс. Зі сцени фестиваль віта
ли урядовці повіту Морис Стів Шов, Джеб Сміт, 
Тайфун Селен, міста Випані Джон Ферімоска, Рон 
Франціолі та інші, яких представив правник Роман 
Гірник. 

Перший концерт почала танцем „Привіт“ школа 
українського народнього танцю „Іскра“ під мис
тецьким керівництвом Андрія Цибика. На сцену 
вийшли з віршами про Україну маленькі суменята 
з Випані. Співали дует „Мальви“, брати Роман та 
Зорян Ковбаснюки – учні заслуженого артиста 
України Олега Чмира, родинний ансамбль о. 
Ярослав і Оксана Лукавенки під супровід на гітарі 
Матвія Лукавенка. Численні танці показали тан
цюристи Ансамблю „Іскра“, танцювальних шкіл 
„Іскра“, „Цвітка“ (хореограф Андрій Цибик) та 
„Надія“ (керівник Надія Лемега). Вели програму 
Александра Завадівська і Андрій Вовк. Брати 

Виступає танцювальна школа „Надія“. (Фото: Лев Хмельковський)

Директор Українського аме-
риканського культурного цен-
тру др Роксолана Лещук.

Фестиваль відкрив о. Сте
пан Білик.

На сцені дует „Мальви“ – Калина і Уляна 
Лещук.

У Випані відбувся фестиваль

(Закінчення на стор. 13)
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дають життя. Виявилося, що в стат
тях про рівність, як у реклямі, є зіроч
ки й напис дрібним шрифтом: „Всі 
ми – люди, всі ми – в одному човні, 
але рятувальні шлюпки спочатку 
отримають пасажири 1ої кляси“.

Україна не чекала допомоги від 
інших. І допомагала іншим, не чека
ючи подяки. Ми відправили в Італію 
своїх медиків, відправляли необхідні 
засоби. Україна допомагала всім, хто 
потребував цього, у той час, коли 
світ забув, що пандемія – не наза
вжди, і всі держави колись знову збе
руться тут. Але як вони тепер будуть 
дивитись одна одній в очі? Україні не 
соромно.

Вона має право сказати: хочемо 
оживити ООН. Для початку треба 
оживити її Статут. Це не рекоменда
ції, які можна виконувати за бажан
ням. Ви не знайдете там слів „Кожен 
сам за себе“. І тоді б світу не довелось 
би визнавати, що він провалив іспит 
на ковід, іспит на єдність. І ховати очі 
у 20річчя Дурбанської деклярації 
ООН про ліквідацію всіх форм расо
вої дискримінації. Хто міг уявити, що 
колись знаряддям для дискримінації 
стануть саме ліки? У контексті пос
тій них розмов про світову продо
вольчу кризу цікаво: невже колись 
ми так само будемо ділити між собою 
хліб та воду?!

Прокидаємось? Хочеться вірити. 
Бо COVID19 не подолано остаточно. 
І ґльобальний плян вакцинації від 
нас нікуди не втік. Плюс – ґарантії, 
що у світі не буде нових вірусів, такі 
ж „міцні“, як ґарантії безпеки Буда
пештського меморандуму.

Пора прокидатись? Чесно – Україна 
не засинала. Це складно зробити під 
звуки вибухів, під звуки пострілів, 
які лунають на нашому окупованому 
Донбасі восьмий рік поспіль. У 2019 
році з цієї трибуни я сказав: війна в 
Україні – це понад 13 тисяч загиблих. 
30 тисяч поранених. Уявіть: півтора 
мільйона людей змушені покинути 
свої домівки. Щороку ці цифри зву
чать в ООН з однією лише поправкою 
– щороку ці цифри, на жаль, зроста
ють. Я казав про це і у 2020 році. І 
кажу про це зараз, у 21му. І це вже 
майже 15 тисяч загиблих людей. Ось 
вам ціна свободи, ось вам ціна неза
лежности.

Можливо, у Централпарку або 
Медісонсквер постріли чути не так 
гучно, як у Авдіївській „промці“ або 
на Світлодарській дузі. Ми хочемо 
оживити ООН? Може, для цього ООН 
має рухатись? Бути мобільною і 
швидкою? Може, нам час зустрічати
ся там, де можна реально почути й 
побачити ці ґльобальні проблеми? У 
світі – тисячі гарячих точок. Україна 
готова брати участь у засіданнях 
ООН поруч з будьякою з них. Щоб 
оживити ООН, на мою думку, потріб
на правда.

Коли б усі, хто має вплив, щиро 
під тримали миролюбні зусилля сві
тової співдружности, сьогодні на 
афганській землі не вибухали б сна
ряди, автоматні черги не тероризу
вали б мирне населення.

Це – слова першого представника 
незалежної України в ООН Леоніда 
Кравчука – першого Президента 
незалежної України, сказані 30 років 
тому, на 46ій Генасамблеї ООН.

Щоб вони втратили актуальність, 
людству не вистачило 30 років.

Щоб розпочати операцію з поря

тунку мирного населення в Кабулі, 
Україні вистачило одного дня.

Наші військові евакуювали майже 
700 людей. Це – громадяни України, а 
також громадяни багатьох інших, 
різних держав, члени правозахисних 
організацій, це журналісти різних 
видань: Global Mail, The Wall Street 
Journal, USA Today, Stars and Stripes. 
Це були чоловіки, жінки, діти, люди 
похилого віку з різних держав, різних 
національностей, різних віроспові
дань.

Ось це, я вважаю, – відданість осно
вним принципам ООН.

Участь 46 держав та міжнародних 
організацій у першому саміті Крим
ської плятформи про деокупацію 
Криму – ось це відданість основним 
принципам ООН. І я дуже вдячний 
кожній з цих країн.

А те, що ООН проіґнорувала май
данчик для вирішення проблем між
народного права та окупації, – це 
якісь нові, ніким не схвалені принци
пи. Якщо ми хочемо оживити ООН, 
згадаймо, що тут немає обраних, 
яких не можна ображати. ООН – це 
всі ми, це 193 країни.

І я запрошую всі ці країни приєдна
тися до спільної деклярації учасни
ків Кримської плятформи, засудив
ши окупацію й показавши, що ви – 
проти силової зміни кордонів у світі.

Це не іронія й не тролінґ, але цей 
формат завжди буде відкритим для 
РФ. І я готовий пояснити чому.

Бо у світі більше ніхто не почува
ється в безпеці. Підкреслю: ніхто не 
почувається в безпеці. І не може захо
ватися за міжнародним правом, як за 
кам’яною стіною.

(Далі Президент Зеленський перей-
шов на російську – ред.)

Это может привести к обрушению 
всей архитектуры международных 
отношений. Тогда у нас действитель
но не останется никаких правил, 
кроме права сильного. Это будет 
мир, в котором вместо коллективной 
работы будет главенствовать эгоизм, 
мир, в котором будет всё больше и 
больше диктата, и всё меньше рав
ноправия, меньше реальной демо
кратии и свободы.

Ведь что такое государственный 
суверенитет? Это прежде всего 
вопрос свободы, свободного выбора 
своей судьбы для каждого человека, 
для народа, для государства.

Все, що я сказав зараз російською, 
все це слова Президента РФ Воло
димира Путіна, сказані в Мюнхені у 
2007му та на Генасамблеї ООН у 
2015 році. Хіба вони були неправ
дою?

На жаль, відповідь Москви ми зна
ємо. На початку вересня цього року в 
Криму був незаконно затриманий 
перший заступник голови Меджлісу 
кримськотатарського народу Нарі
ман Джелялов. РФ звинувачує цього 
політолога, видатного журналіста, 
телеведучого, викладача права та 
історії у спробі підірвати ділянку 
газопроводу. Ось вам ціна свободи, 
ось вам ціна боротьби за свої права, 
за права людини.

Я дуже розраховую на підтримку 
міжнародної спільноти у питанні 
його звільнення та звільнення 
близько 450 українців, яких незакон
но утримують на тимчасово окупо
ваних територіях України та в РФ.

Закликаю вас підтримати оновле
ні резолюції щодо ситуації з правами 
людини в окупованому Криму та 
мілітаризації нашого українського 
окупованого півострова, які будуть 
винесені на розгляд Генеральної 

Асамблеї до кінця року.
Ми вдячні, що пункт про „Ситуацію 

на тимчасово окупованих територіях 
України“ було включено у порядок 
денний цієї Асамблеї. Хоча як, зали
шаючись окупованими, Крим і 
Донбас можуть зникнути з порядку 
денного?! Це очевидно не тільки нам. 
Я дякую всім державам, які цьогоріч 
згадали Україну у своїх виступах тут. 
Це дуже важливо. І багатьом іншим, 
які не соромляться, що Україна – 
їхній друг і партнер. Які можуть 
називати речі своїми іменами: окупа
цію називати окупацією, а аґресію 
називати аґресією, не боячись, що 
хтось показово покине цю залю. Не 
треба цього роботи, це майданчик 
діялогу. Щастя Україні це точно не 
принесе. Щастя Україні могло б при
нести, якби хтось показово покинув 
наші державні території, наші дер
жавні кордони.

У 1945 році в Криму відбулась 
Ялтинська конференція, де заклада
лися нові основи світового порядку й 
було вирішено провести першу 
Конференцію зі створення ООН. І 
Ялта, і Крим восьмий рік окуповані.

Як ми хочемо оживити ООН, якщо 
місце, де зароджувалась ідея ООН, 
окуповано постійним членом Ради 
Безпеки ООН? Пан Голова 76ої 
Асамблеї говорив багато про зміну 
клімату та захист довкілля й приро
ди на плянеті. У цьому контексті 
Крим потребує уваги ООН ще більше. 
Із унікальної природи зробили вій
ськову базу. Замість фауни й флори 
там флот і солдати. А в душах крим
чан протилежна для світу проблема 
– не ґльобальне потепління, а ґльо
бальне спустошення.

Слід визнати, світ не встигає розі
брати все, що на нього звалилось. 
ООН порушує дуже важливі теми і не 
встигає їх вирішити, бо з’являються 
нові важливі теми. Щоразу ми ніби 
обираємо собі „ґльобальне лихо 
року“. Про яке через рік мало хто зга
дає, бо буде нове. Кожну Асамблею 
світ складає їх у великий рюкзак 
загрози, який тягне роками і який 
уже максимально заповнений. Якщо 
зазирнемо ще глибше – в ньому 
голод, бідність, грамотність, питна 
вода, чисте повітря, окупація. Щоб 
вирішити це, нам бракує часу. А голо
вне – нам бракує сміливости. Бо ми 
діємо не як лідери, а як політики, які 
просто бояться, що колись людство 
запитає про все це. І лишають собі 
шлях відходу – а ми нічого вам і не 
обіцяли. Ми не обіцяли подолати 
голод. Ми сказали, що докладемо 
всіх зусиль для подолання. Ми не обі
цяли, що здолаємо зміну клімату. Ми 
обіцяли активізувати нашу взаємо
дію для подолання зміни клімату. 
Якщо порахувати, на ці „ми рішуче 
налаштовані“, „ми підтвердили спіль
ну зацікавленість у подоланні“, „ми 
домовились суттєво посилити співп
рацю“ – скільки ми витратили часу, 
паперу, енерґії? Хочемо оживити 
ООН? Говорімо один з одним просто, 
говоримо чітко, конкретно, а голо
вне – чесно, відверто. Тоді ми пере
станемо називати Генасамблею ООН 
„дебатами“. Це – не дебати. Бо дебати 
– це живий діялог. Це активний спір 
різних сторін. Це можливість поста
вити прямі, відверті запитання. 
Наприклад, видача сотням тисяч 
українців на окупованій території 
України сотень тисяч паспортів іншої 
держави. Що це, як не доказ міжна
родного злочину? Що це, як не доказ 
безкарности й неповаги до міжна

(Продовження зі стор. 2)

Виступ Президента...

(Закінчення на стор. 11)
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РНБО, Національного банку, Служби 
безпеки або Анти моно польного 
комітету України.

Апарат РНБО за 10 робочих днів до 
дня проведення засідання, на якому 
запляновано розгляд подання про 
визнання певної особи олігархом, 
направляє такій особі за місцем її реє
страції повідомлення про таке засі
дання, в якому викладаються ознаки 
стосовно такої особи. Пові дом лення 
після його направлення публікується 
на офіційному вебсайті РНБО. 

Особа, яка отримала таке повідо
млення, або ознайомилась з ним на 
офіційному вебсайті РНБО, має право 
подати до Апарату РНБО в письмовій 
формі особисті пояснення та інші 
документи з цього приводу не пізні
ше, ніж за п’ять робочих днів до засі
дання, на якому запляновано роз
гляд відповідного подання. За клопо

танням особи та на підставі відповід
ного рішення РНБО її особисті пояс
нення можуть бути заслухані на засі
данні.

Неотримання особою повідомлен
ня, неподання нею в письмовій фор
мі особистих пояснень або інших 
документів, відмова у заслуховуван
ні її особистих пояснень на засіданні 
РНБО чи неявка її на таке засідання, 
у тому числі з поважних причин, не є 
підставою для відкладення або 
нерозгляду РНБО подання про визна
ння її олігархом.

Особам, включеним до Реєстру, 
забороняється здійснювати внески у 
вигляді власних грошових коштів, 
виконання робіт, надання товарів, 
послуг чи у вигляді грошових коштів, 
виконання робіт, надання товарів, 
послуг пов’язаними особами та/або 
юридичними особами, кінцевим 
бене фіціярним власником яких є 
така особа, на підтримку партій, здій
снювати внески до виборчих фондів 
кандидатів (крім власного виборчого 

фонду), партій під час виборчого про
цесу відповідно до Виборчого кодек
су; бути покупцем (бенефіціяром 
покупця) у процесі приватизації 
об’єктів великої приватизації; фінан
сувати будьяку політичну аґітацію, 
або проведення демонстрацій з полі
тичними вимогами.

Народні депутати запровадили 
визначення поняття представника 
особи включеної до Реєстру (пред
ставник олігарха) – це фізична особа, 
яка проводить зустрічі (розмови) з 
публічними службовцями від імені 
та/або в інтересах особи включеної 
до Реєстру. У випадку контакту пуб
лічного службовця з особою, включе
ною в Реєстр, або її представником, 
такий публічний службовець зобов’
язаний подати деклярацію про кон
такти.

Порушення обов’язку подання 
деклярації про контакти є підставою 
для притягнення особи до відпові
дальности.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Ухвалено закон...
(Закінчення зі стор. 2, 10)

Виступ Президента...

родного права? Більш того, РФ сама 
про це офіційно заявляє. І змушує 
наших громадян України брати 
участь у виборах до російського пар
ляменту.

І якщо ООН на це дієво, потужно не 
відреаґує...

Що це, як не доказ того, що ожив
ляти ООН пізно?

Та я вірю, що ні. І ООН має підтри
мувати тих, хто хоче змінити світ на 
краще. Сьогодні Україна виступає з 
низкою ініціятив, плятформ і самітів. 
Візьмемо лише одну – Кримську 
плятформу. Вона має працювати під 
еґідою ООН. Якщо в кожного народу 
буде такий дієвий майданчик, схва
лений ООН, який буде вирішувати 
проблеми і працювати 24/7, – ось це 
значить оживити ООН. Бо це – ожи
вити віру в ООН серед простих людей.

Пані та панове! Я розумію, крити
ка ООН звучить часто. Але ми крити
куємо себе. ООН – це не будівля, ООН 
– це лідери. І саме вони створювали 
ООН 76 років тому. Чи могли вони 
передбачити й прорахувати все? 
Впевнений, ні.

Чи могли вони уявити, що меха
нізм права вето як символ, що „один 
може бути правим за всіх“, стане 
інструментом, коли один може шан
тажувати всіх. Ні.

Чи значить це, що все втрачено? 
Впевнений – ні.

Нам з вами, а отже ООН, просто 
треба знову повірити в себе.

ООН довго чує тільки критику. 
Звинувачення, що ООН нічого не 
може. І найстрашніше звинувачення, 
що „ООН стала Ліґою Націй“.

І сьогодні ООН – як супергерой на 
пенсії, який забув, що він міг зроби
ти. Він вважає себе тягарем, слабким, 
кволим, непотрібним дідом, життя 
якого пройшло марно. А може, ООН 
дещо згадає?

Як з 1981 року понад мільярд 
людей вперше у своєму житті отри
мали доступ до питної води?

Хто пояснив дикому світу, що в 
кожної людини є права? І що їх треба 
захищати. Хто дав перший документ, 
де вони детально описані?

Хто забезпечує їжею 90 мільйонів 
людей у 83 країнах?

Завдяки кому з плянети зникла 
ганьба під назвою апартеїд?

Чиї „блакитні шоломи“ підтриму
вали й продовжують підтримувати 
мир у десятках країн? Хто створив 
ЮНЕСКО, що охороняє Ватикан, 
Версаль, Акрополь та загалом 1,154 
унікальних об’єкти культурної спад
щини світу? Хто створив ЮНІСЕФ, 
який у понад 190 країнах світу захи
щає дітей? Діти – це найважливіше, 
що у нас є.

А тому не може бути банальним 
або застарілим заклик об’єднуватися 
заради них. Об’єднуватись заради 
дітей. Найважливіше, що у нас є.

Що скажете, ваші високоповажнос
ті, вельмишановні лідери держав та 
урядів? Покажімо, що ми рішуче 
налаштовані докласти всіх зусиль, 
щоб посилити нашу взаємодію?! 
Покажемо.

І просто зробимо. Навіть без резо
люцій, деклярацій, узгоджень пози
цій. А просто зробимо.

Як люди. Як нації. Як об’єднані 
нації! Які зробили свій вибір. Або їхні 
вчинки будуть наповнені змістом. 
Або ці крісла будуть порожніми. Ось 
вам ціна цього вибору!

Дякую!
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мо нову сторінку історії. Адже сьо
годні ми розпочинаємо навчання 
заради майбутнього людства. Мир, 
щастя та злагода пануватимуть на 
плянеті,“ – сказав командувач ЗСУ 
генералмайор Ігор Палагнюк.

Ритуал відкриття навчань тради
ційно розпочався оглядом підрозді
лів країнучасниць. З української сто
рони огляд провів бригадний гене
рал Владислав Клочков, з американ
ської – полковник Майкл Генсон.

(Закінчення зі стор. 1)
Військові навчання...

Як наголосив В. Клочков, осно
вною метою цих навчань є досягнен
ня взаємосумісности між Україною 
та її партнерами, а також потреба 
обмінятися досвідом. У висліді мож
на буде виробити певну систему про
тидії реальним і ймовірним загрозам 
з боку Росії.  

„Цьогорічні навчання є свідченням 
того, що Україна, США та наші міжна
родні партнери продовжують поси
лювати свою співпрацю, – зазначив 
український генерал. – Наші дії мають 
виключно оборонний характер. Адже 
впродовж останніх восьми років ми 
стали свідками інтервенції та окупа
ції частини території України. Росій
ська Федерація, порушуючи міжна
родне право і порядок, створила на 
Донбасі терористичний анклав, який 
підтримується зброєю, технікою та 
особовим складом. Тому ми маємо 
бути готовими до загрозливих вик
ликів нашого часу і маємо діяти 
спільно, злагоджено й ефективно“. 

Перша й основна мета цьогорічних 
навчань – це сумісні дії, загальне 
управління, керівництво і контроля 
за виконанням поставлених завдань. 
А друга – це оцінка підрозділів за 
стандартами НАТО. Була здійснена 
передислокація повітряним шляхом 
деяких підрозділів у центр, де прово
дяться навчання. Також передбачена 
спільна висадка українських і амери
канських десантників. Стрибки здій
снюватимуть з літака С130 військо
вотранспортної авіяції США.

Цьогоріч актуальним є питання 
проведення сумісної бойової роботи 
в урбанізованій місцевості. Врахо
вую чи присутність міжнародних 
партнерів, йдеться не лише про обо
ронні дії, а й наступальні операції. 
Розгорнуті органи управління, одним 
з яких є підрозділ, створений на базі 
українськопольськолитовської бри
гади. Залучені й інші складові оборо
ни України: СБУ, Націо наль на ґвардія, 
Державна прикордонна служба. 
Запляновано застосування багатона
ціональної ескадрильї, яка дислоку
ється на території України. 

Співкерівник навчань з американ
ської сторони полковник М. Генсон 
також виступив перед учасниками 
навчань і журналістами. Він є радни
ком при Генеральному штабі і пред
ставником багатонаціонального 
координаційного комітету в Україні. 
Впродовж останніх двох років керу
вав навчаннями з боку США. 

До команди оцінювачів входять 
українські військові  фахівці та офі
цери з Австрії, Німеччини, Швеції, 
Грузії, Боснії й Герцеґовини, які є 
професіоналами з великим практич
ним досвідом.

Вікторія Романчук – відповідаль-
ний секретар журналу „Універсум“, 
член Всесвітньої асоціяції періодич-
ної преси – Organisation Mondiale de la 
Presse Periodique en Bruxelles.

Урочисте відкриття навчань. (Фото: Вікторія Романчук)  

Спільне десантування десантноштурмових військ Збройних сил України, військовослужбовців США та інших під-
розділів країнпартнерів. (Фото: Тарас Грень, АрміяInform)
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жать до групи високого ризику тяж
кого перебігу хвороби. Европейська 
комісія підписала контракт на 
постачання цих препаратів і рамко
ву угоду про спільні закупівлі з фар
мацевтичною компанією „Eli Lilly“. 
21 вересня в Україну було доставле
но ліки прямої дії на коронавірус.

*  *  *
Міністер охорони здоров’я Віктор 

Ляшко проґнозує, що навесні каран
тинних обмежень в Україні може не 
бути, якщо більшість українців вак
цинуються від коронавірусної інфек
ції до нового року. Про це він сказав 
під час V міжнародного форуму 
„Креативна Україна 2021“.

*  *  *
Вчені Національної академії наук 

України (НАНУ) проґнозують на 
початку жовтня понад 10 тис. нових 
випадків COVID19 щодня. Про це 
йдеться в Проґнозі розвитку епідемії 
COVID19 в Україні на 29 вересня12 
жовтня, оприлюдненому на сайті 
НАНУ. „Поточна хвиля в Україні, на 
жаль, і далі наростатиме. Згідно з про
ґнозними обчисленнями (в яких 
закладено поточну тенденцію до 
збільшення кількости нових вияв
лень), середня кількість нових випад
ків дорівнюватиме 8,326 щодня про
тягом тижня 29 вересня5 жовтня та 
11,599 протягом тижня 612 жов
тня“, – йдеться у проґнозі. У НАНУ 
зазначили, що наразі кількість нових 
хворих, госпіталізацій, зайнятих 
ліжок із киснем та летальних випад
ків удвічі перевищує минулорічні 
показники за аналогічний період.

*  *  *
У Польщі за минулу добу зафіксо

вано 1,234 випадки інфікування 
коронавірусом, що є найвищим 
показником від кінця травня. Це 
свідчить про перехід бар’єру четвер
тої хвилі пандемії COVID19. За мину
лу добу в Польщі зафіксовано також 
22 летальні випадки. У Польщі пов
ністю вакциновано понад 19,3 млн 
осіб, що становить половину насе
лення країни.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

Ковбаснюки завершили першу концертну програ
му піснею Тараса Петриненка „Україна“. Увесь час 
– перед, після і поміж двома концертами – грав на 
акордеоні Воло димир Сизоненко.

Директорка центру др Роксолана Лещук подя
кувала численним спонзорам, зокрема голові фес
тивального комітету Михайлові Галібею, Ірині 
Гавриш з її помічниками на кухні та численним 
добровольцям. Праців ники Федеральної кредито
вої спілки „Самопоміч“, заснованої в Чикаґо 70 

років тому, і Фундації „Самопоміч“ на чолі з прези
дентом, виконавчим директором Віталієм Кутним 
вручили Р. Лещук чек на 20 тис. дол. для дальшого 
розвитку української культури в США. Кредитівка, 
Україн ський народний союз, „Чорно морська січ“ 
провели льотерії.

На площі були представлені численні громад
ські організації, а СУА влаштував кав’ярню. Про 
Україн сь кий народний союз  інформували гостей 
Люба Демiтрі, Михайло і Ненсі Богдани. Катерина 
Братко знайомила з гончарством, Ед Вайт часту
вав сотовим медом, Тамара і Леся Ганен ки пропо
нували український  живопис.

(Закінчення зі стор. 9)

У Випані відбувся...
Численні танці виконали танцюристи школи „Іскра“.

Ведучі програми Александра Завадівська і Андрій 
Вовк. (Фото: Лев Хмельковський)

Працівники Федеральної кредитової спілки „Самопоміч“ прийшли з подарунком.
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цид українського народу“. Служба 
безпеки України ... повинна реаґувати 
на таку „наукову“ діяльність, яка під
риває основи державности“.

Усі вищезазначені тези М. Гераси
менка і В. Скавроніка свідчать про те, 
що насправді основою метою та зміс
том їхньої статті є не визнання 
Голодомору ґеноцидом, а ухвалення 
„правильної“ цифри у 1012 мільйо
нів втрат населення від Голодомору. 
Стратегія шановних юристів полягає 
в тому, щоб „криміналізувати“ кіль
кість втрат, яка їм не підходить, і 
діяльність тих, хто не погоджується з 
призначеною „правильною“ цифрою. 
А наступним кроком вочевидь 
мабуть буде спроба інтеґрувати „пра
вильне“ число втрат у концепцію 
Голодоморугеноциду та відповідне 
законодавство. Тоді будуть леґальні 
підстави звинуватити науковців у 
порушенні Закону за використання 
терміну „надсмертність“ унаслідок 
Голодомору і „неправильну“ цифру 
втрат.

Однак, тут є проблеми. Юридично 
дефініція геноциду не вимагає міні
мальної кількости втрат. Наприклад, 
офіційне число втрат унаслідок гено
циду у Сребрениці (Боснія і Герцеґо
вина) становить 8,372 осіб. То ж для 
визнання Голодомору геноцидом не 
важливо, втрати є чотири, сім чи 12 
мільйонів.

Теза шановних юристів про непри
пустимість використання поняття 
„надсмертність“ для обчислення 
втрат унаслідок геноциду є безпід
ставною. Надсмертність не є виключ
но медичним терміном. Це загально
прийнятий у науковому світі підхід 
до обчислення втрат унаслідок різ
них катастроф, і немає жодного 
обмеження щодо його використання 
для оцінки втрат населення внаслі
док геноцидів. Зокрема, поняття над
смертність було використано при 
обчисленні втрат унаслідок геноци
дів та голодів в Руанді, Камбоджі, 
Ірляндії та інших країнах. У цьому 
контексті абсурдним є твердження 
авторів статті про те, що термін над
смертність „запровадили у науковий 
обіг російські вчені (з метою прихо
вування злочинів тоталітарного 
режиму) та український демограф 
Наталія Левчук“.

Ще одна ключова теза статті – про 
неможливість використання демо
графічних методик, якими користу
ється клясична демографія, „для під
рахунку жертв злочину геноциду, 
воєн, епідемій, соціяльних та природ
них катаклізмів“. Іншими словами, 
демографи та демографічні підходи 
не мають жодного відношення до 
проведення судової науководемо

графічної експертизи для встанов
лення чисельности жертв геноциду. 
А хто ж тоді має? Оскільки автори 
статті репрезентують себе як зна
вців демографії, то процитуємо два 
приклади їхньої демографічної „екс
пертизи“.

Перший приклад: „Демографічні 
розрахунки опираються винятково 
на сталі демографічні фактори, тоб
то, коли незмінними є всі внутрішні 
демографічні процеси та кількісні 
показники відтворення населення 
(коефіцієнт народжуваности, смерт
ности, зміни населення), також ста
лими залишаються закономірності їх 
зміни“. Такий опис демографічних 
розрахунків може збентежити не 
тільки демографів. Якщо народжува
ність і смертність є винятково стали
ми факторами, а їхні показники – 
незмінними, то як то сталося, що 
жінки зараз народжують в середньо
му одну або дві дитини, а колись – 
п’ять і більше? Або, колись люди 
жили пересічно 40 років, а тепер 
близько 70?

Другий приклад: „Згідно з визна
ченням фахівців Інституту демогра
фії ... цей термін (надсмертність) 
позначає „різницю між загальним 
числом смертей під час голоду і їх 
очікуваною кількістю, яка могла 
бути за умови відсутности голоду. 
Тобто втрати через надсмертність 
враховують не всю кількість помер
лих у 19321934 рр., а її надлишок 
унаслідок голоду...“. Як вже зазнача
лось вище, автори статті не погоджу
ються із цим підходом. Натомість 
вони рахують усіх, хто помер в 
Україні у 19321933 роках, як тих, хто 
помер унаслідок Голодомору. Таке 
обчислення суперечить загально
прийнятим у науковому світі підхо
дам до оцінки демографічних втрат 
унаслідок голоду чи інших соціяль
них катастроф. Адже по суті це озна
чає, що, якби не було голоду, то в 
Україні впродовж двох років, 1932
1933, не померло б жодної людини.

До тепер, полеміка про Голодомор 
була зосереджена на числі втрат, а 
тут шановні юристи перейшли на 
новий рівень. Напад на осіб, котрі 
нібито не визнають Голодомор гено
цидом, переходить на тих, хто не 
визнає їх числа втрат унаслідок 
Голодомору. Вони їх називaють зрад
никами та вимагають їх криміналь
ного покарання. Така позиція запере
чує свободу думки, визнану цілим 
цивілізованим світом, та виправдо
вує цензуру наукової праці.

В 1937 році Й. Сталін репресував 
демографів (окремих було розстріля
но, багатьох відправлено на заслан
ня), причиною також були демогра
фічні показники. Невдоволення вож
дя викликало те, що оцінка чисель
ности населення, отримана за 
резуль татами перепису населення, 
значно розходилася з офіційними 
цифрами та фактично підтвердила 
голод в Україні.

Повертаємось у 1937 рік?

Наталія Левчук, Олег Воловина, 
Олександр Гладун, Омелян 

Рудницький, Павло Шевчук

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка  
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

Пачки, автомобілі  
та контейнери  

в УкраїнУ

LAW OFFICES OF  
ZENON B. MASNYJ, ESQ.___________________
In the East Village since 1983

Serious personal injury, real estate 
for personal and business use,  

representation of small and mid-
size businesses, divorce, wills and 

probate (New York matters only).

(By Appointment Only)

140 Second Avenue
New York, NY 10003

212-477-3002
zbmasnyj@verizon.net

If 212-477-3002 landline busy, 
please call 201-247-2413

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org

Михайло Козюпа
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
Michael Koziupa
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

973-723-4387
mkoziupa@outlook.com

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

нашої оцінки втрат від Голодомору у 
3,9 мільйонів, але не дають визна
чення того, що вони мають на увазі 
під втратами. Адже, щоб щось пора
хувати, необхідно чітко визначити, 
що ми рахуємо. Дефініція втрат від 
Голодомору має визначати, яку 
смертність, за який період, для якого 
населення і території ми рахуємо, і 
як саме.

Натомість, автори статті, обгово
рюючи втрати внаслідок Голодомору, 
використовують як синоніми до 
„втрат від голоду“ терміни з дуже 
різними значеннями, а саме: „страче
ні голодом“, „жертви“, „дефіцит насе
лення“ та „демографічні наслідки“. 
Вони ведуть дискусію про втрати від 
Голодомору в 19321933 роках, але 
наводять приклади оцінок втрат, які 
включають смерті у періоді аж до 
1937 року. В іншому місці автори 
статті ставлять питання, чи наша 
оцінка втрат у 3,9 млн. осіб стосуєть
ся лише українців, але при цьому 
незрозуміло, чи вони мають на увазі 
лише українців в Україні чи усе насе
лення України. Автори статті також 
зазначають, що на конференції про 
Голодомор в Києві в жовтні 2016 
року „…історики звернули увагу й на 
те, що під час розрахунків демографи 
не враховували українців, які були 
знищені голодом, репресіями, роз
стрілами за межами УСРР“, тобто тут 
вже йдеться про втрати не лише в 
межах УСРР, а й за її межами, і про 
втрати не лише від голоду, а й від 
репресій та розстрілів. Така мішани
на унеможливлює ведення змістов
ної дискусії про кількість втрат від 
Голодомору.

Хоча із назви статті можна було б 
очікувати обговорення „правових 
аспектів визнання Голодомору гено
цидом українців“, ця тема по суті від
сутня у статті в „Свободі“. Ще більш 
інтриґуючим є останнє речення стат
ті: „Також звертаємося до істориків, 
правників, демографів та дослідни
ків: настав час припинити викорис
тання радянської термінології та 
штампів, якими комуністичний тота
літарний режим таврував українців, 
а також розпочати створювати укра
їнську історичну школу, захищаючи 
національні інтереси українського 
народу та Української держави“. 

Виникає питання, про яку саме 
„радянську термінологію та штампи“ 
йдеться, і яким чином це використо
вувалось комуністичним режимом, 
щоб таврувати українців? Відповіді 
на ці запитання можна знайти у двох 
розділах, яких немає у статті в „Сво
бо ді“: „Не підміняти терміни“ та „Не 
дають спокою „лаври“ Януковича й 
Табачника“.

Логіка шановних юристів відносно 
оцінки втрат унаслідок Голодомору в 
Україні, представлена в першому із 
вищезгаданих розділів („Не пiдмiня
ти термiни“), заслуговує на увагу.

Поперше, „під час розслідування 
кримінальної справи № 475 слідчий 
зробив помилку, доручивши прове
дення експертизи щодо встановлен
ня чисельности жертв геноциду 
Інституту демографії та соціальних 
досліджень імені М. В. Птухи НАН 
України, тобто установі, яка взагалі 
не займається історикоправовими 
дослідженнями та судовими експер
тизами“.

Подруге, „Демографічні методики 
... не застосовуються при підрахунку 
жертв злочину геноциду...“.

Потретє, „використання під час 
проведення судової науководемо
графічної експертизи для встанов
лення чисельності жертв геноциду 
демографічних розрахунків „над
смертності“ ...  є неприпустимим“.

Почетверте, „отже, спроба експер
та застосувати до встановлення 
чисельности знищених українців під 
час геноциду 19321933 рр. термін 
„надсмертність“ не відповідає стан
дартам наукової номенклятури та не 
може бути використаний для надан
ня кримінальноправової оцінки зло
чину“.

Поп’яте, „науковці, які застосову
ють медичний термін „надсмерт
ність“ для визначення чисельности 
жертв особливо тяжкого злочину 
геноциду українців, не лише вчиня
ють смислову підміну, а й руйнують 
пам’ять про жертв Голодомору та 
фактично стоять на позиціях сучас
ної московщини...“.

А у наступному розділі („Не дають 
спокою „лаври“ Януковича й Табач
ника“) ориґінальної статті, зазнача
ється, що „…така наукова діяльність 
вищевказаних істориків та демогра
фів (котрі обчислюють число втрат 
Голодомору на базі поняття „над
смертности“) – це пряме порушення 
Закону України „Про Голодоморгено

(Закінчення зі стор. 3)

Дослідження...
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

lytwyn & lytwyn
ukrainian funeral directors

Theodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

air conditioned rooMs
Обслуга Щира і сердечна

our services are available  
anywhere in new Jersey.

Також займаємося похоронами  
на цвинтарі в с. Бавнд Бруку  

і перенесенням тлінних останків  
з різних країн світу.

union funeral hoMe
1600 stuyvesant ave (corner of stanley terr.)

union, nJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Ділимося сумною вісткою з рідними, друзями, приятелями 
і знайомими, що 6 вересня 2021 року, після довгого життя, 
відійшла у вічність з Божої волі наша найдорожча Жінка, 

Мама, Теща, Баба, Сестра, Тета, Стриянка і Хресна

св. п.
Лідія Черник

Лідія Черник народилася 27 липня 1929 року в Бродах. Після Другої 
світової війни разом з овдовілою матір‘ю, тетою, старшою сестрою та її 
чоловіком і з старшим братом оселилася в Ню- Йорку, знайшла роботу 
в роздрібних продажах і швачкою в Ню-Йорку і почала нове життя. Не-
забаром вона познайомилися і одружилася з Ярославом Черником у 
1953 році. Наступні 62 роки вони проживали у Квінсі, Ню-Йорк.

Лідія Черник була статутною членкою 83-го Відділу Союз Українок 
Америки (СУА) в 1964 року та займала багато посад. Вона була обра-
на до Національної ради СУА у 1981. На дуже відповідальній посаді 
голови Соціяльної допомоги СУА, коли Україна стала незалежною у 
1991 році, очолювала ініціятиви підтримки дітей-сиріт в Україні, на-
даючи необхідні речі, а також стипендії для освіти. 

Ліда також була статутною членкою Пластового куреня „Верховин-
ки“, працювала в канцелярії у КПС Пласту і пішла на пенсію після 20 
років відданої служби. Вона була давньою парафіянкою св. Покрови 
Божої матері в Озон Парку, Н. Й.

Похоронна відправа відбулася 10 вересня 2021 року в церкві св. 
Михаїла в Йонкерсі, Н.Й. Заупокійну Службу Божу у церкві відправи-
ли о. Василій Тивадар та о. Тарас Шапарин. Щира подяка Богданові 
Балабанові за чудові відспіви під час Служби. Отець парох Василій 
Тивадар відправив панахиду на цвинтарі св. Андрія в Савт Бавнд Бру-
ку Ню-Джерзі. 

Горем прибиті в глибокому смутку залишилися:
сини  - Борис та його син Марко
  - Ігор Андрій з дружиною Наталією та діти Юліянна, 

    Катерина й Івасик
сестрінок - д-р Ігор Савчук з дружиною Александрою та родиною
братова - Ренате Мручкевич з родиною
шваґер - Зенон з дружиною Славою та родиною
син шваґра   - Ігор Черник з дружиною Лярисою
кузини - Любомир Гриник з дружиною Славою та родиною 

     в Канаді
Особлива подяка о. парохові Василієві Тивадарові й о. парохові 

Тарасові Шапариному за духовну підтримку під час довгих років, по-
стійні відвідини та молитви. Спасибі Вам за щирі прощальні слова. 

Родина дякує всім присутнім за участь у відправах у похоронному 
заведенні, у церкві, на цвинтарі та на тризні. Дякуємо за особисті і 
поштові співчуття, пожертви на Служби Божі, чудові квіти та датки. 
Насамкінець, родина Черник дякує Анні Кравчук, довголітній това-
ришці Ліди і членкині СУА, за прощання від членок СУА на тризні. 

Пожертви в пам’ять св.п. Лідії Черник можна складати на:
UNWLA Social Welfare Orphans Fund
203 Second Avenue
New York, NY 10003-5706

Провід
Карпатського Лещетарського Клюбу

ділиться сумною вісткою, 
що 29 серпня 2021 року

на 78-му році життя відійшов у вічність

св. п.
Юрій Володимир Попель

довголітній голова КЛК,
провідник тенісових турнірів на Союзівці.

Висловлюємо щирі співчуття рідним та близьким.

Вічная пам’ять!

Everywhere. Пріоритетними країна
ми cтарту проєкту UA View є Австрія, 
Велика Британія, Італія, Литва, 
Нідерлянди, Німеччина, Польща, 
США, Угорщина, Франція та Чехія.  
Сайт розроблений англійською та 
українською мовами. 

Команда проєкту: Ілля Забо лот

ний, Юлія Гнат, Оля Балашова, Лідія 
Аполлонова, Валентина Клименко, 
Максим Пастушенко.

Автори: Валентина Клименко, 
Лідія Аполлонова, Марія Халізєва, 
Наталая Терамае, Наталя Шостак, 
Ірина Тофан, Роксолана Макар, Євге
нія Нестерович, Оля Балашова, Мак
сим Пастушенко.

Розробка сайту: студія Perevorot. 
Комунікаційний партнер запуску 
проєкту: PRаґентство „КРАСНІ“. 

(Закінчення зі стор. 7)

Створено...

П. Шандруком. 12 липня 1913  року 
П. Шандрука та М. Сичова було звіль
нено з поліції за побутові скарги та 
перевищення службових повнова
жень, а їхні справи передано до суду.

Службової анкети П. Шандрука за 
часів роботи у Вовчанську чи Харкові 
не збереглося, як і підтвердження 
того, що саме цей поліцейський 
народився у Волинській губернії в 
1889  році. В одній зі справ можемо 
знайти рапорт поліцейського нагля
дача Вовчанська з особистим підпи
сом, і якщо порівняти його з автогра
фом полковника Шандрука на анкеті  
УНР за 1920 рік, то вийде певна іден
тичність. 

Мерефа, Харківська область

(Закінчення зі стор. 6)

Харківське минуле...

Підписи полковника Армії УНР (вгорі 
– 1920ий рік) та поліцейського 
наглядача міста Вовчанська (1911
ий рік) Павла Шандрука.
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